
Ovo je pregled DELA TEKSTA rada na temu "Berzanske krize". Rad ima 12 strana. Ovde je prikazano 
oko 500 reči izdvojenih iz rada.  

Napomena: Rad koji dobjate na e-mail ne izgleda ovako, ovo je samo DEO TEKSTA izvučen iz rada, da 
bi se video stil pisanja. Radovi koje dobijate na e-mail su uređeni (formatirani) po svim standardima. U 
tekstu ispod su namerno izostavljeni pojedini segmenti. 

Ako tekst koji se nalazi ispod nije čitljiv (sadrži kukice, znakove pitanja ili nečitljive karaktere), molimo 
Vas, prijavite to ovde.  

Uputstvo o načinu preuzimanja rada možete pročitati ovde. 

 

UNIVERZITET ZA POSLOVNE STUDIJE 

Banja Luka 

________________________________________________________________ 

SEMINARSKI RAD 

IZ PREDMETA: 

BERZE I BERZNASKO POLSOVANJE 

NAZIV SEMINARSKOG RADA 

BERZANSKE KRIZE 

Popović Milan  Prof. dr Jovan Sejmenovic 

Broj indexa III-239/08  Asistent: Jelena Cikic 

Ocjena: 5 6 7 8 9 10 

Banja Luka, april 2011. godine 

Uvod 

U ovom seminarskom radu obradjivacemo poznate svetske krize na berzama koje su se pojavljivale od 
nastanka berzi do danas.Da bismo pricali sta su to krize na berzama i kako one uticu na poslovanje berzi 
moramo da znamo sta su to berze uopste ,kako se na njima trguje i sta se to ustvari trguje na berzama. U 
literaturi i praksi nailazi se na veliki broj različitih definicija, mišljenja i stavova po pitanju „šta je to berza“. 
Berza, najprostijim rečnikom, predstavlja mesto gde se sastaju ponuda i tražnja za tačno određenom 
robom, u tačno određeno vreme, na tačno određenom mestu. Moglo bi se reći da, kada je berza u 
pitanju, postoji mnogo toga „tačnog“, što je istina jer to predstavlja njenu glavnu osobinu koja je razlikuje 
od svih drugih neformalnih, susretanja ponude i tražnje U počecima berzanskog poslovanja ona se 
nalazila na mestima gde su se skupljali trgovci i poslovni ljudi jednoga grada i regiona. Počeci 
organizovane trgovine koja je ličila na berzansku, vezani su za Flandriju i grad Briž, gde su se ljudi još u 
XVI veku, okupljali u kući trgovca Van der Bursa radi trgovanja lukovicama lala i predpostavlja se da je po 
njegovom prezimenu svaka slična institucija i dobila ime. Mesto susretanja ponude i tražnje se u 
mnogome promenilo tokom vremena i kretalo se od trgova gradova, preko gostionica i specijalizovanih 
zgrada, pa sve do globalnog tržišta, međusobno povezanog putem savremenih tehnologija. Sve to danas 
omogućava da se trgovanje obavlja 24 časa dnevno, jer kada se jedna berza zatvori, na drugom kraju 
sveta, druga berza tek počinje sa radom. Na kraju dolazimo do odgovora na pitanje šta je berza. Iz svega 
navedenog možemo zaključiti da berza predstavlja organizovano mesto, gde u tačno određenom 
vremenu, dolazi do susretanja ponude i tražnje standardizovanog berzanskog materijala, po tačno 



određenim pravilima od strane tačno određenih lica. Na pitanje koji su osnovni postulati berze može se 
reći da su to poverenje i sigurnost koji i proizilaze iz same njene definicije. Kad berza ne bi bila toliko 
precizna ne bi bilo ni njenih osnovnih postulata, a ni nje same. 

Poceci, nastanak i razvoj berze 

Razvoj berzi i trgovanja na njima posledica je razvoja konkretnog tržišta. Berza je nastala spontano, iz 
samog tržišta, odnosno iz njegovih potreba. Iz tog se razloga nastanak, širenje i razvoj berzi i poslovanja 
na njima poklapa sa širenjem i osvajanjem novih tržišta, kako prostorno, tako i tehnološki. 
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